

## 党的二十大精神在基层

### 解民忧 惠民生

# 长征街道社区议事亭成为“民心亭”

本报讯 “大家有什么问题或烦恼,对小区管理有什么建议,都可以说出来,我们一起商议解决。”日前,在红花岗区长征街道青菜关社区瑞安世纪新城小区,社区工作人员召集居民围坐议事亭内,共议生活难事、邻里小事、家中烦事。

“这个议事亭真好,有问题大家坐在一起共同商量解决办法。有矛盾大家就坐下来聊聊,把矛盾说开说透,邻里之间也更和谐了。”居住在瑞安世纪新城小区的李成梅对小区的议事亭赞不绝口,她告诉笔者,前段时间,因楼上住户水管漏水,导致她

家厨房墙体被浸湿损坏。得知此事后,青菜关社区便让两家人聚在议事亭里,讲清事情原委,共同商议解决办法。经过商谈,楼上住户立即联系工人将她家损坏的墙体进行了维修。

“得益于社区打造的议事亭,给我们搭建了一个协商议事和茶余饭后休闲的好去处。”居住在瑞安世纪新城小区B栋的李智黔常常在议事亭里与邻里闲聊趣事、切磋棋艺,向社区反映大家的利益诉求。他说,小区里的休闲健身设施就是在议事亭商议后,社区联合物业公司一起安装的,现在小区环境好,休闲设施多,大

家可以在这里聊天谈心、锻炼身体,生活更幸福了。

一个议事亭,地方虽然不大,却是居民和社区交心换心的重要场所。社区干部不时和居民坐在一起聊一聊,把党和政府的政策用更接地气的方式说给居民听,让居民清楚明白;与居民一起共议生活难事、邻里小事、家中烦事,了解收集大家的“急难愁盼”问题,然后帮忙协商解决。今年以来,通过议事亭,青菜关社区已为居民解决问题80余件。

“党的二十大报告指出,畅通和规范群众诉求表达、利益协调、权益

保障通道,完善网格化管理、精细化服务、信息化支撑的基层治理平台,健全城乡社区治理体系,及时把矛盾纠纷化解在基层、化解在萌芽状态。”青菜关社区党支部书记余海松说,接下来,他们将充分利用议事亭的平台作用,畅通社区居民的利益诉求和意见表达渠道,让居民把最关心、最现实、最迫切的问题摆在台面上讲,与社区共商解决方案,做到烦心事有人化解,焦心事有人调解,真正做到“众人事、众人议、众人决”,打通基层治理的“最后一米”。

(刘合春)

## 自信自强向未来

在湄潭县有一位退役军人,二十年如一日钻研制茶,依靠湄潭良好的茶业资源,大胆科技创新,带领周边群众依靠茶叶增收致富。他就是湄潭银柜山茶业有限公司负责人杨永刚。

笔者日前在湄潭银柜山茶业有限公司销售门店见到杨永刚时,他正在为顾客冲泡湄潭翠芽。杨永刚曾入伍参军,1997年退役返乡流转荒山开辟茶园,成立湄潭银柜山茶业有限公司。

“回来后想着既然父亲都在做茶叶,那我何不帮他一把,所以走上了种植茶叶的这条路。得益于政府出台的政策和茶产业的快速发展,我的创业还是算成功的。”杨永刚说。

但创业之路并非一帆风顺,茶园开辟、市场销售等难题都给了创业初期的杨永刚沉重的压力。然而,凭着在部队养成的刻苦钻研精神和坚韧不拔的毅力,他坚持做茶,一做就是20余年。现在,杨永刚的茶园规模越来越大,自有茶园300亩,辐射茶园200余亩,带动周边400余户农民实现了增收。

期间,杨永刚努力学习业务技能,学习各种茶的制作技艺,研究湄潭翠芽的特性和生产工艺,不断积累经验,创新探索湄潭翠芽清洁化、连续化加工工艺提升新技术。

“传统的加工方式在提香的过程中,茶叶占地空间比较大,所以我就想提香完成以后把茶叶集中一点,省去摊凉步骤,直接装箱,减少干燥茶叶产品的使用场地。在不断的摸索和总结中,发现了这种方式能够提高茶叶的色、香、味、形等。”杨永刚说。

创新是企业的灵魂,在茶叶市场竞争日趋激烈的情况下,杨永刚越来越意识到只有创新产品、工艺,强化产品的差异化、个性化,企业才能实现可持续发展。

“作为一名制茶人,我始终坚持科技是第一生产力,通过创新湄潭翠芽的加工工艺,实现了湄潭翠芽加工中的连续化,节约了生产成本,提高了生产效率,实现了企业增效、茶农增收。”杨永刚说。

凭借在茶科技上的不断探索和实践,今年5月,他的湄潭翠芽清洁化、连续化加工工艺提升新技术研究与应用获得2021年贵州省科学技术进步三等奖。

记湄潭银柜山茶业有限公司负责人杨永刚

## 科技创新增效益

### 图片新闻



红花岗区老城街道南门社区积极整合辖区健康资源,近日与辖区有关单位联合开展了“家门口的健康义诊”活动。

图为义诊现场。

(记者 向婧 摄)



近年来,道真自治县上玉工业园区党工委坚持“围绕发展抓党建,抓好党建促发展”的理念,大力推行“一窗全能”办公、“一条龙”服务机制,让企业招得来、留得住。目前,该园区已有近百家企业入驻,涉及电子信息、纺织服装、鞋业制造、玩具加工等。

图为该园区一家制鞋企业的生产车间。

(记者 徐飞 摄)

### 花山苗族乡

## 流动党员集体过“政治生日”

本报讯 (记者 一丁)11月18日,余庆县花山苗族乡万里村开展了“奋进新征程·永远跟党走”流动党员网上主题党日活动,深入学习党的二十大精神,为5名流动党员集体过“政治生日”。

当天,该村12名流动党员学习了党的二十大精神,就如何学习宣传贯彻党的二十大精神的心得体会进行了交流,并为5名流动党员集体过“政治生日”,送上电子贺卡。万里村党总支书记田茂先告诉记者:“万里村积极利用互联网平台与流动党员密切联系,让他们感受到党组织的关怀。下一步我们将充分发挥互联网优势,持续探索、丰富流动党员主题党日活动,破解流动党员管理到不到位、学习开展难、服务保障难、作用发挥难的问题,切实提升流动党员教育管理服务的精准化。”

据悉,花山苗族乡结合自身实际,建立“流动党员网上党支部”,让流动党员“离乡不离党,流动不流失”。截至目前,已组织开展流动党员网上主题党日活动12次。

(李煜 徐冬青)

# 贵州茶

## 一抹红绿香天下

### 贵州“宣传促消费”行动

GUIZHOU  
HEALTHY GREEN FOOD FROM GUIZHOU  
FOR YOUR HEALTH & TASTEBUDS

抹茶·拿铁

贵州·红茶



贵州生态美食品  
吃出健康好味道

中共贵州省委宣传部 宣

